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Extras

din stenograma ședinței Senatului din 30 martie 2022

Doamna Silvia-Monica Dinică:

Mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Stimați colegi,

Titlul declarației mele politice de astăzi este „Cât de expuși suntem la propagandă?”.

În perioada de pandemie am asistat la mesaje care susțineau îndepărtarea cetățenilor de la 

valorile europene. Am auzit mesaje de genul „România e doar o colonie a Europei”, am văzut comparații 

ale situației de acum cu un trecut îndepărtat, am văzut mesaje care alimentau spaimele populare.

În aceste zile vedem că diverse personaje care se bucură de notorietate și își doresc să câștige 

mai multă notorietate se folosesc de rețelele sociale și mass-media pentru a disemina tot felul de 

mesaje despre războiul pe care Federația Rusă l-a început în Ucraina, dar și despre situația oamenilor 

care sunt obligați să-și părăsească locuințele și să fugă din calea bombardamentelor. Unul dintre 

principalele mesaje de manipulare și dezinformare se concentrează pe ajutorul acordat refugiaților în 

timp ce românii sunt aparent complet ignorați și lăsați la voia întâmplării.

În România, potrivit Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal, orice angajat poate redirecționa 

3,5% din impozitul pe venit către organizațiile nonprofit sau unitățile de cult. Doar la nivelul 

Bucureștiului avem peste 800 de organizații neguvernamentale care se implică în susținerea și lupta 

oamenilor ce întâmpină diferite probleme. Unele dintre ele au decis să ofere ajutor și refugiaților 

ucraineni, dar asta nu împiedică și nu schimbă cu nimic activitatea pe care o desfășurau până în acest 

moment. ONG-urile continuă să sprijine românii, să le ofere ajutor și să contribuie la îmbunătățirea 

situațiilor din societate.

Ca țară, avem responsabilitatea legală de a ajuta refugiații, și am văzut o mobilizare a 

autorităților indiferent de culoarea politică, dar mai presus de toate suntem oameni, ne ajutăm și 

sprijinim din empatie cazurile acestea nefericite în care haosul a pus stăpânire pe viața acestor oameni. 

Oricine a decis să ofere un ajutor cât de mic refugiaților nu s-a oprit din a oferi ajutor și românilor. Cei 

care fac astfel de fapte sunt cei care ajută indiferent de proveniență, etnie, religie sau sex, sunt oameni 

care dau o mână de ajutor fără să aștepte ceva în schimb.

Dicționarul Oxford al limbii engleze definește „echo chambers” drept „mediul în care o 

persoană întâlnește doar convingeri și opinii care coincid cu ale sale, astfel încât propriile opinii sunt 

consolidate, iar ideile alternative nu sunt luate în considerare”. Vedem oameni cu asociere politică sau 



cu notorietate ce vorbesc despre dragostea de aproape, iar apoi strecoară insinuări ce transmit frică și 

teamă, au luări de poziție care să ne inducă în eroare.

România s-a mobilizat fără precedent pentru a-i ajuta pe ucrainenii care fug din calea 

războiului. În momentele dificile trebuie să rămânem cât mai uniți, să fim generoși și dornici să 

sprijinim cât mai multe persoane.

Mulțumesc.

Silvia Dinică, senator Circumscripția nr.42 București


